

市公安局姚孟派出所坚持以人民为中心,以打击刑事犯罪为重点,以加强社会面防控为基础,以夯实队伍建设为保障,在全市公众安全感和政法部门综合执法满意度专项统计调查中均名列前茅——

让社会更平安 让人民更满意

本报记者 卢拥军 通讯员 陈伟 王耀峰

镜头一

2017年10月25日,市公安局姚孟派出所成功打掉一组织卖淫犯罪团伙。

该所案件侦办大队民警在走访中获得线索:从2016年5月起,犯罪嫌疑人陶某夫妇在其租赁的独院内,以经营保健按摩为幌子招募多名卖淫女从事卖淫活动,后犯罪嫌疑人陶某某、岳某加入。

获取准确信息后,姚孟派出所政委宗健刚说,“黄赌毒”犯罪对社会危害巨大,必须彻底铲除。宗健刚立即组织召开专题会议,分析研判案情,决心打掉这个组织卖淫犯罪团伙。

镜头二

2018年2月1日晚,姚孟派出所经过缜密侦查,一举摧毁一农村地下赌场,抓获涉赌人员38名,扣押赌资12万余元。

1月29日,该所治安大队民警在走访中获得线索:湛河区曹镇乡一物流园内,每晚经常有大量陌生人员出入,形迹可疑,且有人谈论输赢。通过当晚的缜密侦查,民警发现该物流园有一赌博窝点,且通往该赌博窝点的小路众多,每个路口都有“明哨”和“暗哨”。

获取准确信息后,宗健刚立即组织成立专案组,绘制赌博窝点方位图,分析参赌人员来去路线及可

镜头三

2018年4月9日,姚孟派出所成功破获一起盗窃寺庙“功德箱”案件。

2018年3月4日,姚孟派出所辖区发生一起寺庙“功德箱”钱物被盗案件,引起广泛关注。宗健刚立即成立专案组,多次组织召开研判分析会,最大限度地查找线索、发现嫌

镜头四

2018年6月21日,姚孟派出所成功打掉一个虚假网络投资平台,抓获犯罪嫌疑人9人,冻结涉案资金50余万元。

4月5日,家住市区的陈女士通过手机微信加入一个拥有50人的“投资理财”微信群,让她万万没想到的是,除了她自己,其余49人全是骗子。在“理财讲师”的“精心指导”下,陈女士在“期货平台”进行风险投资,两个月内亏损50余万元。

6月9日,陈女士到姚孟派出所报警。接到报案后,该所主管刑侦的副所长张宾通过调查陈女士的投资资金发现,陈女士的钱并未进入所谓的“期货平台”,而是直接转入第三方支付平台,再转至诈骗分子银行账户。张宾立即要求办案人员循线追踪,在市反虚假信息诈骗中心的大力支持下,最终发现其中一张涉案银行卡在湖南岳阳某银行柜台取现。

掌握线索后,6月18日,办案民警星夜赶往湖南岳阳,并于次日调取了犯罪嫌疑人取款监控视频。经过分析研判,办案人员发现犯罪嫌疑人最终进入岳阳楼区一写字楼内的某商贸公司。

办案人员乔装打扮为“投资人”,进入该公司内部秘密侦查。原来,所谓的“商贸公司”并未从事商业贸易活动,而是通过“理财讲师”洗脑式的授课,巧施“期货平台”骗局,利用虚

镜头五

2018年7月1日,姚孟派出所成功打掉一个系列盗窃电动三轮车团伙,抓获犯罪嫌疑人两名。

6月12日,湛河区苗楼新村杨某价值4000余元的电动三轮车被盗。接到报案后,彭中宾和李喜甫及时调取周边视频,锁定两名犯罪嫌疑人。经市公安局刑侦支队情报大队研判,该案由在新城区发生的案件系同一伙犯罪嫌疑人所为,可以并案侦查。

该所案件侦办大队面对周边视频监控多处中断的困境,锲而不舍、

罪团伙。

2017年10月24日,一名出租车司机将三名嫖客送到该窝点,犯罪嫌疑人陶某收取嫖资后安排三名卖淫女“出台”。当出租车司机将卖淫女及嫖客送至酒店后返回找陶某索要嫖资提成时,被专案民警当场抓获,同时抓获卖淫女七名。

该案由2018年3月27日在法院公开宣判,犯罪团伙成员以组织卖淫罪受到了惩处。这是自开展“扫黑除恶”专项斗争以来,姚孟派出所办理并移送判决的全市首起涉恶犯罪团伙案件。

能逃窜位置,制定周密的抓捕行动方案。

考虑到该赌博窝点位于农村地区,环境比较复杂,为避免打草惊蛇,宗健刚指挥调动80余名警力,联合市公安局治安和出入境管理支队兵分三路开展抓捕。

2月1日晚,80余名警力身着便衣,分三路对该窝点进行抓捕,一路化装成客户打入场所内部,一路负责打探“明哨”和“暗哨”,一路负责包圍抓捕。

三路便衣民警以雷霆之势重拳出击,将利用麻将聚众赌博的38名犯罪嫌疑人抓获归案。

犯。经过全方位、多渠道的比对,最终锁定犯罪嫌疑人宋某。

4月9日凌晨3时许,专案组民警在新华区西市场街道一网吧内将犯罪嫌疑人宋某抓获。

据办案民警介绍,犯罪嫌疑人宋某多次在寺庙等公共场所作案。

假信息诱导受害人进行网络投资,待诈骗得手后将“投资人”从平台拉黑,从而达到诈骗目的。

在掌握该团伙分工、诈骗手段和规律后,该所案件侦办大队大队长李喜甫立即带领民警赶赴岳阳实施抓捕。6月21日10时许,办案民警果断收网,一举将包括团伙头目李某在内的8名犯罪嫌疑人抓获。

经突审,办案民警掌握了李某的上线组织成员某某的线索。随后,办案民警兵分两路,一路押解犯罪嫌疑人李某等返回平顶山,另一路赶赴深圳调查取证,于7月4日将犯罪嫌疑人李某等抓获归案。

经查,今年3月以来,以李某为首的电信网络诈骗团伙从某某处取得虚假期货平台代理权限,掌握诈骗技巧后在湖南岳阳组建诈骗窝点。李某等人利用手机APP软件大肆投放“快速致富”虚假投资理财广告,以此吸引眼球,待有人通过广告信息加入该组织微信群后,李某等人就用申请的多个微信账号冒充投资顾问、理财讲师以及投资人,营造火热的投资氛围。

针对不同的受害人,该团伙建立了不同的微信群,在微信群中,除了受害人,其他均为犯罪嫌疑人。通过不间断转发“授课”直播链接,诱导受害人接受“洗脑式”授课,并利用软件在群内发送大量虚拟账户盈利资金截图,诱导受害人投注。

连续奋战,发现犯罪嫌疑人,在半路拆掉被盗电动三轮车的车棚,并最终经过新城区马跑泉西侧一卡点向宝丰方向驶去。

6月29日上午,市公安局情报中心通报:该案一名犯罪嫌疑人与宝丰县杨庄镇石洼村胡某高度相似。宗健刚立即指示李喜甫调集民警全力围捕,于6月30日凌晨4时30分许将犯罪嫌疑人李某、胡某抓获,缴获被盗电动三轮车20余辆。

以上是姚孟派出所的工作缩影。

新闻背景

记者日前从市委政法委获悉,今年上半年,在全市6区13个公安派出所专项统计调查中,市公安局姚孟派出所的公众安全感和政法部门综合执法满意度均位居全市前三。这是该所继2017年在市6区13个公安派出所专项统计调查中,获得公众安全感第一名和政法部门综合执法满意度第二名后,再次取得优异成绩。

时任市委常委、政法委书记黄庚佩(现为市政协主席)对该所取得的业绩予以高度评价。他说,“小所”也有大作为,要求该所百尺竿头,更进一步,公安主要业务指标持续保持全市先进。

姚孟派出所政委宗健刚说,平安是人民群众的期盼,也是社会稳定的基石。该所上下始终把平安建设作为维护社会稳定、保障群众安居乐业的民生工程来抓,有效推动了平安湛河建设向纵深发展。

近日,记者深入姚孟派出所进行了采访。

姚孟派出所辖区位于市区西南部,东至光明路,北到湛河,西与新城区相连,南与叶县、鲁山县接壤,共138.7平方公里。其中,陆地面积75.7平方公里,水上面积(白龟山水库库区)63平方公里,有1个乡和3个街道,共有10个城市社区、42个行政村,常住人口12万,是市区管理面积最大的派出所。

时间追溯到2017年4月,姚孟派出所政委宗健刚开始全面主持工作,他和该所班子成员通过调查研究达成共识:姚孟派出所虽地处城乡接合部,社会治安复杂,警力资源缺乏,但是只要勇于担当、克难攻坚,严厉打击犯罪,强化社会面防控,规范民警执法行为,就能有力提升公众安全感和执法满意度,让社会更平安,让人民更满意。



市公安局姚孟派出所政委宗健刚(左一)在执勤卡点询问工作情况(资料图)。

卢拥军 摄

破大案,打团伙,伸张正义

获了市公安局挂牌督办的火电一公司阳光新苑小区系列技术开锁入室盗窃案、姚电公司系列特大电缆被窃案、“9·02”冒充熟人系列电信诈骗案、“10·02”放火案和“11·11”盗窃铁树案等一批有重大影响的案件。

在侦破“9·02”冒充熟人系列电信诈骗案时,宗健刚以强烈的使命感和责任感带领专案组成员,连续数月辗转多个省市,行程万里,克服种种困难,一举侦破此案,并带破了200余起电信网络诈骗案件,涉案资金达200余万元,有力地打击了电信网络诈骗犯罪分子的嚣张气焰。

据统计,2017年该所共破获各类刑事案件120起,其中破获“盗抢骗”案件93起;刑拘犯罪嫌疑人109人,其中“盗抢骗”犯罪嫌疑人42人;逮捕犯罪嫌疑人53人,其中“盗抢骗”犯罪嫌疑人38人;起诉各类犯罪嫌疑人82人,其中“盗

抢骗”犯罪嫌疑人39人;抓获网上逃犯4人;强制隔离戒毒29人。

——深入开展“雷霆行动”,提升打击犯罪能力。2018年以来,该所按照市公安局的安排部署,深入开展以“扫黑恶、缉枪爆、打盗诈”为重点的“雷霆行动”。

在开展“扫黑除恶”专项斗争中,该所从净化辖区环境出发,采取线索摸排、侦查经营、专案侦办等措施,对黑恶犯罪实施精准打击。据统计,今年以来,姚孟派出所共破获涉恶类刑事案件13起,打掉恶势力团伙1个,刑拘涉黑涉恶犯罪嫌疑人31人,起诉20人,判决15人。在上半年全市公安派出所扫黑恶绩效考核中名列第三,为辖区社会治安秩序平安稳定创造了良好的社会环境。

在开展“缉枪治爆”专项行动中,该所紧紧围绕辖区社会秩序稳定,采取“三

坚持”原则,即坚持以打开路,严厉打击涉枪涉爆犯罪,坚持源头治理,全力铲除涉枪涉爆安全隐患;坚持法制宣传,全力减压社会面非法枪爆物品存量。据统计,今年以来,该所共收缴子弹119发、猎枪2支、子弹壳35发、制子弹工具3套。

在打击“盗抢骗”犯罪中,该所以排查线索、深挖犯罪、摧毁窝点为主攻方向,以合成研判为手段,以刑事技术为基础,以分类打击为重点,不断提升综合打击效能。据统计,今年以来,该所成立的打击“盗抢骗”小分队破获“盗抢骗”案件53起,抓获“盗抢骗”犯罪嫌疑人35人。

2018年以来,该所共抓获各类犯罪嫌疑人105人,破获案件78起;起诉各类犯罪嫌疑人66人;强制隔离戒毒13人;抓获网上逃犯20人。

宗健刚说,打击永远是公安的主业,敢打必胜是打击的核心内容,人民警察要坚决履行好这个神圣使命。

重防范,压发案,筑牢平安

震慑。

——在居民社区治安防范上,该所立足社区警务室和社区警务工作站,以群防群治力量为依托,从物防、技防工作上下功夫,不断织密社区治安防范网络,有效堵塞违法犯罪漏洞。

落实好实有人口管理。社区警务室发挥应有的作用,在全面准确地登记辖区实有人口并了解、掌握基本情况的基础上,加强阵地控制,做好实有人口管理。该所以社区警务室为依托,加强对外来流动人口的管理,做到底数清、情况明、措施实,准确及时掌握流入人口从事职业、个人特长、经济状况等基本情况,确保对外来人口的有效管控。同时,重点管控高危人群,对各种犯罪多发手段、多发人群、多发区域进行分析研判,做到知根知底,管控得当。

组织好治安防范。在“人防”上,该

所切实发动基层组织、治安积极分子,建设形式多样的群防群治队伍,开展治安巡逻、邻里守望等巡防活动,有效做到治安防控根基牢固、信息灵通、管控有效、处置及时;在“物防”“技防”上,该所加大经费投入,对重点单位内部的防盗设施更新换代,在辖区街口要道安装电子监控,有效地震慑了犯罪。

开展好便民服务。警务室民警在日常工作中“串百家门、知百家情、解百家忧”,努力做辖区群众的贴心人,力所能及地帮助群众解决实际困难,不断密切与群众间的鱼水亲情;热情服务群众,切实为民排忧解难,通过解决求助、办证、送证上门等服务赢得群众支持。

宣传好防范措施。社区民警做好预防可防性案件的宣传工作,包括犯罪分子主要的作案时间及手法,及时将社区

内发生的可防性案件通报给社区居民,使他们提高警惕,防患于未然;不定期召开社区治安积极分子或居民代表参加的可防性案件座谈会,通报当前社区可防性案件的发案情况,公开征求意见和建议,携手社会各界共同提升公众安全感和执法满意度。

该所辖区一居民小区存在一区多门的治安隐患,电动车、自行车被盗案件时有发生,居民反映强烈。社区民警积极协调物业公司、街道办事处,对该小区采取封闭、加强门卫力量、安装监控等措施,大大减少了盗窃案件的发生。小区居民自发来到该所送上锦旗,以表达对民警的感谢。

宗健刚说,筑牢平安是新时期人民警察的责任担当,只有积极作为,不断织密治安防控网络,才能有效提升群众安全感。

强素质,严管理,规范执法

加省公安厅、市公安局和本单位组织的各类培训班152人次。

——严管理。该所持续对民警开展宗旨意识、党性观念、执法理念教育,确保民警牢固树立执法为民理念,真正做到规范执法,提升群众安全感和执法满意度;严格值班、备勤、接警、处警等各项规定,做到有警必接、有警必出、文明用语、依法处置,提高快速反应能力,坚决杜绝推诿扯皮、接警不出警、出警不及时、处警不力、态度敷衍、方法简单等问题的发生,确保人民群众满意。

对新招录的50多名辅警,该所创新管理措施,激发队伍活力。为使辅警日常工作公正、便捷,该所在全市公安系统首家启用了“钉钉”智能移动办公系统,全体辅警通过“钉钉”每天到GPS定位区域内打卡考勤,发送工作情况,规

范请销假。同时,每名辅警都能在“钉钉”中看到自己和他人的考勤、工作情况,起到了互相监督作用。

该所在辅警队伍管理中逐渐建立起公平、公正、科学的评价机制,提高了辅警的工作积极性和主动性。该做法得到了市公安局肯定,并在全市予以推广。

——抓培育。该所积极开展创先争优活动,通过党员示范、典型引路,全面提升队伍的战斗力与凝聚力。2018年,该所涌现出了优秀公安民警的先进典型王峰涛。

2018年3月2日(农历正月十五)上午,连续值班24小时后,该所案件侦办大队中队长王峰涛与同事到宝丰县看守所提审犯罪嫌疑人。11时30分,王峰涛在返回单位途中突发心脏病,被同行民警紧急送往医院抢救,11时44分,经

抢救无效不幸因公殉职。

王峰涛从警13年,无论是在治安复杂的基层农村,还是在危险重重的刑侦一线,他都始终牢记党员宗旨,忠实履行人民警察的神圣职责,以饱满的热情和忘我的工作态度,坚守在自己的工作岗位上,直至生命的最后一刻。

王峰涛同志牺牲后,各级领导和社会各界高度关注。副省长、省公安厅厅长舒庆和市委书记周斌、市长张雷明等领导同志先后作出批示。中共平顶山市委也作出向王峰涛同志学习的决定,在全市掀起了学习热潮。

宗健刚说,夯实队伍建设是淬炼素质、砥砺意志、坚定公安民警理想信念的需要,它必然能够激发人民警察的献身精神和拼搏勇气。只有坚定理想信念,才会有奋发向上、不断进取的动力。